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Questionnaire 

 

Discipline: 

Maths  Physical  Chemistry  Biology Nat. Science  Soc. Science 
 Primary 
School 

 Astronomy 

12% 21% 10% 5% 10% 8% 5% 29% 

 

 
Level: 

Under 12  12-18  Over 18 

16% 26% 58% 

 
 

Is this school your first contact with astronomy? 
No  Yes 

55% 45% 

 
If no, what is your background in astronomy? 

Self-taught  Courses  Amateurs  University 

44% 22% 17% 17% 

 
 

 
 
 

Maths Physical Chemistry
Biology

Nat. Science

Soc. Science

Primary School
Astronomy

Under 12 12-18 Over 18

No Yes

Self-taught Courses Amateurs University



What was the cause for participating in this course? 
Professionals  Personal 

19% 81% 

 

 
 

What do you think of the choice of dates? 
Very well  Well 

58% 42% 

 
What about duration? 

Very well  Well  Short  Length 

26% 52% 10% 12% 

 
 

 

What do you think of the organization of the day (and night) in four 
different types of activities: conferences, working groups, workshops, 

observations? 
Very well  Well 

43% 57% 

 
 
 

What kind of activities have preferred? 
Workshops  All  Observations 

43% 47% 10% 

 

Professionals Personal

Very well Well

Very well Well Short Length

Very well Well

Workshops All Observations



 
What kind of activities you like least? 

Lectures  None  Workshops  Observations 

13% 63% 13% 11% 

 
The subjects, have met your expectations? 

Very well  Well  Poor 

45% 52% 3% 

 
 

What would you delete? 
None  Lectures 

85% 15% 

 
 

What would you add? 

None  More observations  More Workshops 
 More 

Lectures 
 More working groups 

15% 22% 30% 13% 20% 

 
The level of activities has been: 

Satisfactory  Too low  Too high 

68% 3% 29% 

 
 
 
 

Lectures None WorkshopsObservations

Very well Well Poor

None Lectures

None
More 

observations
More Workshops More Lectures

More working 
groups

Satisfactory Too low Too high



What is your opinion about the teaching methods of teachers? 
Very well  Well 

52% 48% 

 
 

 

What is your opinion about NASE web? 
Very well  Well  Poor 

45% 52% 3% 

 
What is your opinion about coordination between different activities? 

Very well  Well 

45% 55% 

 
What is your overall opinion of the course related to: 

 

a) Exchanges and contacts with other participants? 

Very interesting  Interesting  Uninteresting 

45% 49% 7% 

 
b) What is your opinion about the usefulness of the course to their 

teaching? 

 
 

 

Very well Well

Very well Well Poor

Very well Well

Very interesting Interesting Uninteresting

Very useful  Useful  Not very useful 

52% 45% 3% 

Very useful Useful Not very useful



What especially criticize? 

 

• Nothing 

• About the time of workshops It was too long. It would be better if it divides in 8 

workshops but shorter. 

• None 

• The period of class was too long. 

• Actually nothing 

• Increase astronomical and scientific camps throughout cities and countries 

• The time was long for two days. 

• I don’t have one 

• If the number of activities and the duration of the course is shorter, it will be 

much more useful 

• Everything was wonderful 

• Nothing , everything is perfect 

• Increase practical work and the means to better find celestial bodies 

• Everything was good and great, thanks to the people involved in this useful 

workshop 

• No 

 

What you would value more? 

• The interesting data 

• NASE introduces good materials too us. It shows us observation does not need 

too much materials and it is so enjoyable and fantastic. 

• Teaching 

• The creativeness of means 

• Diligence 

• Good effort for teaching. 

• Excellent teachers, teaching methods and many other things 

• Teaching tools and methods 

• Practical training 

• The tools that we made and how to use them and its topics 

• Fewer activities and accurate explanation of each activity and continuity instead 

of length of each workshop in terms of time 

• More practice 

• The activities 

• Learning 

• The teaching method is right 

• I have no criticism 

• How to teach a teacher: good course! 

• Useful teaching and coordination and easy access to the workshop 

• Good course 

• Working group 

 

Other observations (it is important to have them!) 

• Yes, the course is important 



• Pay attention to scientific and astronomical equipment and the location of the 

camps for observation 

• Be taught step by step. Reduce the volume of new learning in each course. 

• I need time to get acquainted with NASE site and its agents and the lovely group 

of Mehr 

• Observatory are a source of pride and joy 

• Very Good 

• It is very good having advanced and accurate telescopes 

• Making handicrafts was an interesting smell 

• Motivate teachers and students: Great! 

• Everything was good 

 


